

Ujjászervezték a szegedi Munkásszövetkezetet

Mindentéle áru bőven van raktáron és jóval olcsóbb,
mint másutt — Látogatás az ujjáélelt szövetkezeti boltban

Három fiókot létesített már a szövetkezet Szegeden

(Szeged, május 9.) A Tisza Lajos-körúton, hatalmas áruktól zsúfolt kirakatok felett diszeleg a »Munkásszövetkezet« cégtábla. Szeged dolgozói ezt az intézményt nagyon jól ismerik és igen népszerű volt az inflációs világban.

Közvetlenül a felszabadulás után alakult a szövetkezet, amikor a közellátás hősi munka volt. A Munkásszövetkezet ilyenirányú tevékenysége valóban hősi erőfeszítés volt. A maga keretein többszörösen felülemelkedve, majdnem egyedül vállalta városunk közellátását. Híven a szövetkezeti eszméhez a legjobb minőséget a legáltalánosabb napiáron adta vevőinek. A szövetkezet vevői az infláció alatt nem arra lőrekedtek, hogy a stabilizáció zsúfolt raktárakat találjon, hanem kizárólag a város dolgozóinak érdekeit tartotta szemelőtt. Így a stabilizáció első hónapjaiban, mert becsületesen a dolgozók érdekeit védelmezte, nehézségekkel küzdött a szövetkezet. Legutóbb azonban ujjászervezték a népszerű üzletet, a stabilizáció szellemében és a dolgozók érdekeinek védelmében, ismét csak hűségesen szolgálva a szövetkezeti eszmét.

Mikor a mindennapi élet krónikása — a hírlapíró — felkeresi a boltot, örömmel állapítja meg, hogy a kirakatok zsúfoltak, az üzlet tele van vásárlókkal és a polcok is roskadoznak az árutól. Rövid szemléldés után megállapíthatjuk, hogy nemcsak a színházaknak, a filmeknek vannak meg a sztárjai, de a Munkásszövetkezetnek is, ha szabad így neveznünk a legnépszerűbb kiszolgálóját a boltot »az Emmi«; mindenki csak így szólítja. Mosolyogva, örökre frissen, kedvesen hallgat meg mindenkit. A legfürgőbb kiszolgáló, akármennyien is sorakoznak pultra előtt a leggyorsabban szolgálja ki vevőit. Megnézzük a boltot. A fűszerosztályon »az Emmi« kalauzál — kiszolgálás közben még erre is jut ideje. Heteken keresztül nem lehetett a városban vajjat kapni, mondja helyes kalauzunk, de mi mindég tudunk adni. Az egész városban nincs babérlevél, ennek ellenére mi kiszolgálunk és csak 60 fillér dekája. Míg a piacon a kukorica literje 1.50 forint, addig mi korlátlan mennyiségben 1.30 forintért adjuk. A legszebb és legizletesebb akácmézet mi mérjük. Gyönyörű citromok darabja 58 fillér. Minden van, amit szem-száj kíván és valamennyi árucikk azonkívül, hogy a legjobb minőséget képviseli sokkal olcsóbb, mint bármely más helyen.

Az utunk lovábbvizs a textilosztályba. Zsúfoltak a polcok, a legszebb vásznak, inganyagok, szövetek, gyapjúruháink és női ruházati cikkek. A cipőosztály most van bővülőfélben, de

már is nagy a választék.

Gazdag és hatalmas festékosztály. Szívesen járnak ide a szakemberek és a polgárok is, káliszappan, lakáru, butorfesték és még megszámlálhatatlan cikk, mind a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron.

Az ujjáalakított Munkásszövetkezet vezetősége tudatában van annak, hogy ma az ujjáépítés idejében az idő pénz. Dolgozóinknak minden

percébe van ösztív, ezért számításba vették, hogy a város távolabbi részein lakó munkások is hozzájussanak a kintünő és olcsó szövetkezeti kiszolgáláshoz három fióközletet is állított fel. Ujjszegeden, Vedres-utca 11. szám alatt Havalecz Teréz áll az üzlet élén, tiatalon és ambícióval teli vezet a nagy népszerűségnek örvendő boltot. Hiszen nem kell átjönni Szegedre, mindent megkapnak a Munkásszövetkezetben, a másik két fióközlet Kosuth Lajos-szűárúton 95. szám alatt és a Pusztaszeri-utca 21. szám alatt van. Valamennyi üzlet gazdagon van felszerelve, a dolgozók érdekeit védik és a legbiztosabb szövetkezeti eszmét szolgálják. Valamennyi üzlethezlyiség az épülő ország, az erősödő demokrácia egy-egy jelentős tartóoszlopa.

Tájékoztató füzet

Minden ujjgazdának el kell olvasni

A szegényparasztság jogait magyarázza meg az UFOsz jogtanácsosa — Tanulja meg a magyar paraszt önállóan intézni a maga ügyeit

(Szeged, május 9.) A múltban a magyar paraszt, ha irást kapott, az vagy adófelszólítás, idézés a csendőrségre, vagy katonai behívó volt. Az irásnak ez a népszerűtlen formája utáltatta meg a föld munkásaival az aktákat és annak képviselőit. Hiszen a háború előtt a szegényembernek az igazságot vagyonaéhoz mérték. Ha jogát kereste, pert indított, akadt mindig lelkiismeretlen ügyvéd, aki addig biztatta, míg fizetni tudott, mikor a szegény ember anyagilag kimerült, akkor közölték a szerencsétlennel, hogy a pert elvesztette. A régi és nagy pert ősi jussához, a földhöz a paraszt azért nyerte meg, mert nem lelkiismeretlen ügyvédurakra bízta ügyét. Maga fogott hozzá, a maga módján, lépéssel, öllet mérte, osztotta szét a földet, de vigyázott, hogy a betű lelkiismeretlen képviselője ne tudja a régi módon learatni amit a paraszt elvetett.

Napjainkban került ki sajtó alól egy minden gazdalkodót érdeklő rendkívül fontos kis tanulmány, olyan írás, amely nem közöl a parasztemberrel kellemetlenségeket, a szegényparasztság jogait magyarázza meg népszerűen dr. Nemes Nagy József, az UFOsz központi vezetőségének jogtanácsosa. A szegényparasztság a maga sorsát rendezte a földosztással az ipari munkásság segítségével. Azonban a magyar parasztnak meg kell tanulnia önállóan intézni a maga ügyeit és ezt a célt szolgálja a füzet.

Érdekes része a füzetnek, ahol a következőket mondja:

»Vilás kérdésnél a magyar államkincstár javára kell telekkönyvezni«.

Szegedi vonatkozásban nagy jelentőségű ez a rendelkezés. Nagyon sok helyen hiába osztották ki a földet, a régi tulajdonos nem adja át, sok helyen, ha az ujjgazda vetett, a régi

kiszántja a vetést és a maga magját teszi a földbe. Ilyen esetekben az UFOsz a vitás földet telekkönyvezzé az államkincstárra, de

egy falpalatnyi földet sem hagyjanak a múlt rendszer szekerelőinek kezén.

Kísérlelje meg a régi gazda az államkincstártól visszaperelni a földet.

Szegeden a telekkönyvezés nagyon sok kívánnivalót hagy maga után,

februárra ígérték a gazdalkodóknak, hogy befejezik a telekkönyvezést, de eddig még egy holdat sem írtak át.

A reakciós megnyilatkozás fogalmát ez teljes mértékben kimeríti.

A tanulmányos füzet anyagi szempontból is igen értékes. A telekkönyvezésnél annyit számítanak a »jóemberek«, amennyi jólesik, a szegény emberek azt sem tudják, mikor és mennyit fizettek már. A füzet pontos táblázatot közöl mennyi jár a kiosztásért. Kiosztási díjak:

1 holdra 300 holdig	3.60 forint.
1 holdra 750 holdig	2.70 forint.
1 holdra 1500 holdig	2.50 forint.
1 holdra 2000 holdig	2.40 forint.

Házhelyekre az illeték:

20 házhelykiosztásig házhelyenként	56 forint
100 házhelykiosztásig házhelyenként	33.30 forint
250 házhelykiosztásig házhelyenként	26.90 forint.

Az adókiivetés terén is rengeteg a panasz, szegényparasztaink nagy örömmel vették, ha ilyenirányú tájékoztató füzetet kapnának. Felhívjuk valamennyi UFOsz-tagot, hogy az ismertetett füzetet érdekeinek védelmében vásárolja meg és akkor senki sem tudja a jövőben jogaiban megrövidíteni.

Bedő Kálmán

Zilahy hazatérőben

Evtizedeken át, ha nem is a legnagyobb, de a legnépszerűbb magyar író volt. Írt az Új Időkbe, de írt a Nyugatba is. Itt is, ott is szerették. Baloldalon megbecsülték, mint olyan írástudót, aki a megpróbáltatások legnehezebb óráiban sem volt kapható áruvárra, sőt mindenkor az emberi és szociális igazságok harcosának bizonyult. Jobboldali (nem nyilas) körökben viszont hallatlan tekintélyre tett szert egyrészt egészen a dzsentriségig terjedő »árja« származásával, másrészt a tipikus polgári szemlélet igen színesen és nívósan tükröző írásaival.

Utóbbi rétegek szemében a felszabadulás után azonban nagyot zuhant Zilahy, helyetfoglalván az első demokratikus napilap szerkesztőbizottságában. Később »árulás« azzal tetézte, hogy elvállalta a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnöki tisztségét. Ez az uriemberhez nem méltó viselkedés nagyszámu konzervatív rajongóinak szívét elfordította Zilahytól, akitől, féltve őrzött korlátoltságukban, mindent vártak, csak ezt nem. Zilahy »dobva lett« a jó polgári szalonokban úgy beszélgettek róla, mint a megfagyott gyermekről.

Azután, egyik napról a másikra, ezekben a honfibtól árnyékolt szívekben váratlanul újra kisütött Zilahy napja. Néhány hónapra átrándult Amerikába, amit az említett réteg nyomban »kivándorlásnak« minősített, igazolva és beteljesülve látva saját leglázasabb vágyait. Zilahy újra az ő irájuk lett, aki önként vállalta az emigrációt ebből a »Kommünista pokolból«. Ilyeneket mondtak:

— Ugyan kérem, nézzen csak körül! Márai nem ír, Zilahy pedig kivándorolt...

— És szemforgatva fűtétek hozzá: — Bár a helyében lehetnének.

Közben beállt a csak számunkra váratlan fordulat: Zilahy hazajön, talán mire ezek a sorok megjelennek, már itthon is lesz. A párisi »Opera« hasábjain nyilatkozott is, kijelentvén, hogy »az író nem cserélhet anyanyelvet sem harminc, sem negyven, még kevésbé ötvenhat éves korában«. Elmondta továbbá, hogy az írói munka szerves része az ország ujjáépítésének s ebből ki akarja venni részét. »A feszültség — állapította meg — nem Amerika és a Szovjetunió, hanem a szegény és gazdag ember között van, s akik ezt nem látják, azok még hisznek az operenciás tengereken túli mesékben és megesküsznek arra, hogy Amerikában minden aranyból, Mexikóban pedig ezüstből van«.

Ilyeneket mond Zilahy és ráadásul még haza is jön, úgyhogy a hazai reakciós körök fájdalma teljes lehet. Megint egy világ dőlhet össze bennük.

Csak attól félek, hogy ezt a csatlódást is túl fogják élni. (—d.)

Belvárosi-mozi

Telefon: 6—25.

Szombat és vasárnap utoljára
GRETA GARBÓ
Kétarcu nő
című világlílmje
Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

Hétfőtől szerdáig, műsortorlódás miatt csak 3 napig
Budapesti megjelenés előtt!

ÁRULÓ DAL

Egy rejtélyes gyilkosság története

TANGÓHARMONIKÁK
STEINER hangszerüzemben
Szeged, Kelemen utca 7.

RAFFAY étterem, kávéház

Szombaton és vasárnap záróra 4-kor

Barackvirágzás idején és az összes új szonokat
Kozák Irén éneki
CITY JAZZ **KERTHELYISÉG**

Vasat, vasárut, argánál ásaroljunk **Jót olcsón nagy választékban**
mezőgazdasági gépek, permetezőpépek, tüzhelyek, háztartást cikkek, kocsivasalások, stb.

Telefon: **2—53.** **Vasat, vasárut, argánál ásaroljunk**
Hid-utca.

lrogépet, számológépet vesz — elad **Keller** Kelemen u. 8. (Royal-szálló épület)

Igazolványképet sürgősen 10 perc alatt. Fotókópia (okmánymásolás) Diaposztívek készítése mozi-hirdetők részére **K O Z Ó F O T Ó**
Mikszáth Kálmán utca 11. Telefon: 8—05

Akar Ön jól vacsorázni?
Jöjjön hozzám vásárolni!
Naponta friss felvágottak, tejtermék, keayér legjobb, legolcsóbban

Ungár élelmiszer-csarnokban
Mikszáth Kálmán utca 1 sz.

Csuhéj szatyrok és retikulók viszonteladóknak legolcsóbban

SZEREDAINÁL
Cserzy Mihály u. 3.— Telefon 1-61.